

青岛1至5月份经济运行情况发布

就业物价稳定 经济运行总体平稳

6月24日上午，青岛市统计局发布1至5月份全市经济运行情况。今年以来，青岛加快构建新发展格局，加大宏观政策实施力度，生产需求稳中有升，就业物价保持稳定，经济运行总体平稳。

装备制造业优势明显

船舶、铁路两大制造业是装备制造业的重要组成部分，对青岛工业增加值贡献率较高。1至5月份，铁路、船舶、航空航天和其他运输设备制造业同比增长19.4%，带动青岛装备制造业增加值同比增长10.0%，连续4个月保持两位数增长。装备制造业优势愈发明显，拉动青岛工业生产继续加快。1至5月份，全市规模以上工业增加值同比增长9.6%，比1至4月份加快0.1个百分点，高于全国、全省4个和1.1个百分点。行业增长面扩大，35个大类行业中，30个行业实现正增长，比1至4月份增加2个行业，增长面扩大5.7个百分点。其中，装备制造业对规模以上工业增加值增长贡献率达52.5%，占规模以上工业比重为50.9%，较去年同期提高3.7个百分点。计算机、通信和其他电子设备制造业，仪器仪表制造业分别增长21.1%、19.4%。

物流消费需求持续释放

今年以来，青岛经济运行总体延续恢复态势，人流物流活跃度较高，需求持续释放。1至4月份，全市规模以上服务业营业收入同比增长11.1%，高于

全国、全省2.9和3.6个百分点。行业增长面总体稳定，10个门类行业中，8个行业实现正增长。其中，租赁和商务服务业营业收入增长14.6%，科学研究和技术服务业增长7.4%，分别比一季度加快1.7和0.9个百分点。1至5月份，全市航空旅客吞吐量、铁路客运量和公路客运量同比分别增长34.1%、18.4%和24.1%，航空货邮吞吐量、港口货物吞吐量分别增长22.5%和5.3%。邮政业务总量增长37.5%。1至4月份，全市规模以上交通运输、仓储和邮政业营业收入同比增长14.9%。

消费市场持续恢复，线上线下商家组织开展了系列促消费活动，消费活力不断涌现。1至5月份，全市限额以上消费品零售额同比增长7.4%。网络消费表现活跃，限额以上单位中，通过公共网络实现的商品零售额同比增长27.8%，占限额以上消费品零售额比重35.8%。升级类商品消费增势良好，限额以上单位中，通讯器材类商品零售额同比增长160.8%，智能家用电器和音像器材类增长27.9%，新能源汽车增长15.9%。实体商业也在加快创新转型，提升服务水平，特别是餐饮消费有所加快，限额以上餐饮业营业额同比增长16.7%，比1至4月份加快1.0个百分点。

民间投资持续升温

民间投资是经济活力的“晴雨表”。今年以来，青岛民间投资表现活跃，1至5月份全市民间投资同比增长7.6%，比1至4月份加快0.6个百分点；

占全市投资比重为61.2%，比1至4月份提高0.8个百分点。

今年以来，青岛市持续推动营商环境优化提升，进一步提振了投资信心。1至5月份，全市固定资产投资同比增长5.4%，比1至4月份加快0.3个百分点，高于全省0.4个百分点。新兴产业投资领先增长，全市高技术产业投资同比增长103.7%，战略性新兴产业投资增长15.0%，分别高于全部投资增速9.8和9.6个百分点。

经济运行平稳，带动就业形势总体稳定。1至5月份，全市城镇新增就业14.1万人，同比增长4.1%。其中，外来劳动者来青就业9.8万人，占城镇新增就业总量的69.7%。

居民消费价格低位运行。1至5月份，全市居民消费价格(CPI)同比上涨0.3%，涨幅与1至4月份持平。5月份，居民消费价格同比上涨0.4%，环比下降0.1%。

观海新闻/青报全媒体 记者 刘兰星

相关新闻

四部门联合实施设备更新贷款财政贴息政策

本报6月26日讯 25日，财政部、国家发展改革委、中国人民银行、金融监管总局联合发布通知，明确中央财政会同有关方面实施设备更新贷款财政贴息政策。

根据通知，经营主体按照《国务院关于印发〈推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案〉的通知》要求实施设备更新行动，纳入相关部门确定的备选项目清单，且银行向其发放的贷款获得中国人民银行设备更新相关再贷款支持的，中央财政对经营主体的银行贷款给予贴息。

银行向经营主体发放的贷款符合再贷款报销条件的，中央财政对经营主体的银行贷款本金贴息1个百分点。按照相关贷款资金划付供应商账户之日起予以贴息，贴息期限不超

过2年。

在2024年3月7日至2024年12月31日期间，经营主体签订贷款合同、设备购置或更新改造服务采购合同，且相关贷款资金发放至经营主体并划付供应商账户的，可享受贴息政策。中央财政给予贴息的设备更新贷款经办银行包括工商银行、农业银行、中国银行、建设银行等21家全国性银行。

经营主体要确保将贷款资金专项用于设备更新和技术改造，严禁虚报、冒领、套取、截留、挤占、挪用贷款资金，严禁将贷款资金用于偿还企业其他债务或投资、理财等套利活动。对于未用于设备更新和技术改造的，一经发现，取消享受优惠政策支持资格，追回中央财政贴息资金，并依法依规追究相应责任。

据央视

勇担社会责任 守护金融安全

光大银行青岛分行积极开展“普及金融知识万里行”金融教育活动

为进一步提高消费者金融知识水平和金融风险防范意识，进一步营造和谐、诚信的金融环境，光大银行青岛分行勇于担当社会责任、深入践行“金融为民”理念，全方位、多维度开展金融教育活动，致力于提升公众的金融素养，守护百姓财产安全。

近日，在2024年青岛市银行业普及金融知识万里行行动指引下，光大银行青岛分行以高度的责任感和使命感，开展了一系列寓教于乐的金融教育活动，再次展现了勇担社会责任、普及金融知识的坚定决心。

加强风险防范 暖心金融服务

光大银行青岛分行坚持以人民为中心的价值取向，根植岛城民生，持续强化消费者权益保护理念，聚焦“老年人、青少年、新市民、农村金融消费者”等重点人群，帮助消费者强化风险意识教育，提升风险防范意识和自我保护能力。

6月22日，在国家金融监督管理总局青岛监管局、中国银行业协会的指导下，青岛市银行业协会、青岛报业传媒集团主办的2024年青岛市银行业普及金融知识万里行暨“五进·金融知识进商圈”联合教育活动在延吉路万达圆满举办。活动现场，光大银行青岛分行与全市12家金融机构协同开展金融知识教育活动，共同守护金融安全，为构建和谐金融环境贡献力量。

活动开始时，现场观众络绎不绝



普及金融知识万里行活动现场。

地涌人，他们中既有年长者，也有组团前来学习金融知识的晚报小记者，还有周末来商场休闲娱乐的年轻人，大家脸上都洋溢着对金融知识的好奇与期待。随着活动的深入，现场的气氛愈发活跃。

“感谢光大银行的同志们，这么耐心地给我科普。尤其是网络诈骗那么多花样，真的需要多加防范，今天学到很多实用的知识，比如我以后一定不会轻易点击不明链接，也不会随意透露个人信息给陌生人。回去也得跟家人好好说说。”市民赵女士说。在此次金融教育活动中，光大银行青岛分行的金融消保宣传大使使用简洁明了、幽默风趣的语言

向市民们传递了防范金融诈骗的实用技巧，使金融知识变得生动易懂，令人印象深刻。

在延吉路万达一楼中庭，光大银行青岛分行还设立了金融知识咨询台，活动场地布置得既专业又富有创意，金融知识的展示牌、咨询台以及宣传海报等一应俱全，还有资深金融专家为市民提供个性化的咨询服务，解答关于投资理财和金融风险防范的疑问，进一步提升了市民的金融素养。在商场三楼万达影厅，光大银行还与各金融机构一起，开展趣味金融知识宣讲、有奖问答活动，与读者形成有效的互动，借此宣传金融风险防范知识。

守护信息安全 筑牢安全防线

勇担使命，行动不止。光大银行青岛分行还在岛城各营业网点开展常态化金融教育活动，设置科普教育专区，向市民详细讲解消费者八项权利、养老诈骗典型案例、防范知识、法律法规、政策动态等，积极开展投资型产品适当性相关内容的教育宣传，普及银行理财、基金、保险、信托等金融产品有关知识，广泛宣传非法“代理维权”的风险隐患与社会危害，将金融知识送到消费者身边。

在信息爆炸的时代，个人信息安全成为金融安全的重要基石。光大银行青岛分行深知保护个人信息的重要性，通过一系列教育活动向公众普及了个人信息安全的风险和防范措施。光大银行青岛分行提醒公众增强防范意识，妥善保管个人信息，避免在公共 WiFi 下进行金融交易和随意点击不明链接。同时，光大银行青岛分行还定期发布信息安全动态，帮助公众了解最新的信息安全风险，并强调在办理金融业务时应选择正规金融机构和渠道。

展望未来，光大银行青岛分行将继续秉持“以客户为中心”的服务理念，积极履行金融教育主体责任，把维护好、实现好、发展好金融消费者合法权益作为出发点和落脚点，持续推动金融知识普及工作的深入开展，为打造安全、稳健、普惠的金融环境贡献更多智慧和力量。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 全晓菲